

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-я

Четверг, 18 ноября 1976 года

138 (4087)

Цена 2 коп.

• В РАЙКОМЕ КПСС

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

Бюро Ижморского райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели предложение об организации районного социалистического соревнования сельхозов, колхозов, отделений, ферм, бригад и работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1976—1977 годов.

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих

сельского хозяйства и заготовок и бюро райкома ВЛКСМ утвердили условия районного социалистического соревнования сельхозов, колхозов, отделений, бригад, ферм и работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и сохранности поголовья скота в зимний период 1976—1977 гг.

Первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские Советы, руководители колхозов и сельхозов обязаны разработать условия социалистического соревнования и организовать действенное сорев-

нование среди работников животноводства, добиться повышения продуктивности всех видов скота и увеличения численности поголовья.

В газете «Заря коммунизма» учреждена районная Доска почета. Редакция газеты и районные радиовещания обязаны широко освещать ход социалистического соревнования.

Итоги соревнования решено подвести по окончании первого полугодия 1977 года по представлению производственного управления сельского хозяйства райисполкома и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

При подведении итогов будут учитываться качественные показатели полученной и сданной продукции, рациональное использование кормов, санитарное состояние рабочего места, техника безопасности и состояние трудовой дисциплины.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Колхоз, сельхоз, занявший первое место, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и райкома ВЛКСМ.

Отделение, ферма, бригада, занявшее первое место, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, райкома ВЛКСМ и представляется для награждения по условиям областного социалистического соревнования.

Передовики животноводства по профессиям по итогам месяца, занявшим первые места, заносятся на районную Доску почета в газете «Заря коммунизма», по итогам зимнего периода награждаются бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение и ВДНХ СССР.

Для победителей в социалистическом соревновании будут выделяться для продажи вне очереди мотоциклы и легковые ав-

ес не менее 700 граммов, при подсогоном методе — не менее 800 граммов и полную сохранность телят;

— скотники, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота старше 4-месячного возраста, обеспечивающие прирост привесов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и получившие не менее 600 граммов среднесуточного привеса при полной сохранности поголовья;

— свинарки, обслуживающие подсосных маток, получившие на один опорос основных маток не менее 8 и разовых не менее 6 поросят с отъемным весом не менее 17 килограммов и обеспечившие их сохранность;

— свинарки, обслуживающие ремонтное и откормочное поголовье, получившие не менее 450 граммов с полной сохранностью поголовья;

— птичницы, обеспечивающие увеличение яйценоскости кур к соответствующему периоду прошлого года не менее 15 процен-

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

15 ноября в Белграде начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем СКЮ И. Брозом Тито.

В ходе переговоров, проходящих в теплой, дружественной обстановке, обсуждаются вопросы всестороннего дальнейшего развития и углубления советско-югославских отношений, а также международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

В тот же день Президент СФРЮ, Председатель СКЮ, Маршал Югославии И. Броз Тито вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу высшую военную награду СФРЮ — орден Свободы.

Товарищи И. Броз Тито и Л. И. Брежнев обменялись речами, которые были встречены продолжительными аплодисментами.

Югославские и советские партийные и государственные деятели, присутствовавшие при вручении ордена Свободы това-

рицу Л. И. Брежневу, сердечно поздравили Л. И. Брежнева с высшей военной наградой СФРЮ и пожелали ему дальнейшей плодотворной деятельности во имя укрепления мира во всем мире, во имя светлого будущего человечества — коммунизма.

Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу в торжественной обстановке вручена Памятная золотая медаль города Белграда. По этому случаю в резиденцию высокого советского гостя прибыла делегация югославской столицы, которая сердечно приветствовала товарища Л. И. Брежнева от имени жителей Белграда.

Как символ развития и крепущей дружбы между КПСС и СКЮ, народами СССР и СФРЮ, между Москвой и Белградом Генеральный секретарь ЦК КПСС передал в дар столице Югославии памятный подарок — вазу с изображением Государственного Герба Советского Союза, выполненную костромскими умельцами.

(ТАСС).

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

СОВХОЗ «ТРОИЦКИЙ»

ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Много внимания направляют труженики совхоза «Троицкий» на увеличение производства зерна. Уже сейчас они закладывают фундамент под урожай второго года десятой пятилетки. Стремясь поднять урожайность зерновых, готовят добротные семена.

Засыпали их, как и требовалось по плану, более двух тысяч тонн. Хорошо идут дела в Ломачевском отделении. Здесь заготовили 150 тонн семян пшеницы второго класса, 50 тонн ячменя третьего класса, заканчивают очистку овса.

Всего в совхозе на очистке семян работает пять машин. Доведение посевного материала до нужных кондиций продолжается.

Засыпали их, как и требовалось по плану, более двух тысяч тонн. Хорошо идут дела в Ломачевском отделении. Здесь заготовили 150 тонн семян пшеницы второго класса, 50 тонн ячменя третьего класса, заканчивают очистку овса.

УДОБРЯЮТ ПОЛЯ

Анатолий Меркулов, тракторист, работающий на бульдозере с лопатой, механизаторы Александр Заносов, молодой коммунист Валерий Петров, Николай Шакмарев, Федор Иванов, Николай Рыжиков и другие. Трудятся механизаторы добросовестно. На вывозке перегноя работает ежедневно 5—6 тракторов.

КОРМА — КО ДВОРАМ

Более десяти мощных тракторов занято в совхозе на подвозке грубых кормов к животноводческим дворам. Из имеющихся в полях 1300 тонн сена к фермам доставлено около тысячи тонн. Подвезено также 700 тонн соломы.

Заканчивают перевозку сена во всех отделениях совхоза, и основные силы направляют на создание запаса соломы на фуражных дворах.

И. КРАМОВ.

ТРУДЯТСЯ ХОРОШО

Добрая слава идет о передовиках производства цеха № 10 Новомаринского леспромхоза станочнице Зое Григорьевне Харитоншиной, прессовщице Татьяне Степановне Плюсникой и подвозчике пихтовой лапши Илье Власовиче Кондакове.

дают пример своим товарищам. Недавно, в канун 59-й годовщины Великого Октября, З. Г. Харитоншина, Т. С. Плюсникова и И. В. Кондаков награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

А. АНАТОЛЬЕВ

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ—В СТРОЙ!

Не так давно бюро Ижморского райкома КПСС рассмотрело вопрос «О выполнении плана ввода объектов капитального строительства межколхозной строительной организацией и хорватским участком ПМК-291». Бюро райкома партии отметило, что межколхозная строительная организация сорвала планы ввода в эксплуатацию коровника на 400 голов в колхозе имени «Прогресс», на 200 голов—в колхозе имени Жданова и на 500 голов—в колхозе имени Ленина.

Редакция районной газеты «Заря коммунизма» решила проверить, как выполняется постановление бюро райкома КПСС, что делается и какие изменения произошли на этих объектах.

НА «МЕРТВОЙ»
ТОЧКЕ

Если говорить о том, что изменилось на строительстве животноводческого комплекса в колхозе имени Ленина, то можно коротко сказать: ровных смет ничего. Объект все больше засыпается снегом. К нему не то что проехать, а пройти почти невозможно.

На животноводческом комплексе в разгаре рабочего дня, как говорят, мертвого.

Председатель колхоза Александр Иванович Нечепуренко поясняет:

—Нас крепко подвели строители межколхозстроев. Они возводят тот объект уже второй год. И еще неизвестно, сколько уйдет времени, чтобы коровник пустили в эксплуатацию.

Несколько слов об организации труда бригад, работающих на животноводческом комплексе. Принесли строители из Ижморки на объект даже в летние погожие дни не раньше одиннадцати часов дня и уезжали в пятницу вечером.

К этому нужно добавить, что бригады часто простоявали из-за нехватки строительных материалов. Были случаи, когда вагоны с кирпичом, цементом и другим строительным материалом простоявали сутками на восточном тупике станции Ижморская, а этих материалов не хватало на строительных объектах.

Что мешало руководителям межколхозстроев, чтобы доставить вовремя строительные материалы к объектам? Ведь транспорт и люди есть. Не хватает умения организовать работу, а иногда просто нежелания и бездействия.

То же можно сказать и об организаторах труда. Почему строители начинают работать поздно и кончат рано? На этот вопрос председатель межколхозной строительной организации Г. В. Сенаторов так и не ответил.

— Руководители межколхозстроев у нас почти не бывают,— говорит бригадир А. И. Гончаров.— Мне, например, приходится оставаться до обеда в Ижморке, чтобы «выкапывать» автотранспорт и строительные материалы. А я не освобожденный бригадир, мне положено трудиться вместе с рабочими на объекте. В межколхозстрое нет никакого порядка в выдаче материалов и транспорта. Выдаются, например, путевка шофера на один объект, а он едет на другой, туда, где ему уплачивают дополнительную плату. И за

необходимо отметить и то, что в строительстве животноводческого комплекса допускалось много брака. Пришло строительство, например, переделать гидроизоляцию между бетонными плитами перекрытий.

Только четкая организация работы поможет руководителям межколхозстроев выполнить стоящие перед ними задачи.

П. РОМАНИН.
Село Постников.

ЖИВОТНОВОДЫ!

Работа ферм

В первой колонке—надой молока от коровы за октябрь, во второй—за десять месяцев (в килограммах).

Колхоз имени Жданова

(Запольцов Михаил Алексеевич)

Берингульская

(Пьянков Павел Степанович)

Колхоз имени Ленина

(Постниковская № 2)

(Морозова Наталия Трофимовна)

Постниковская № 1

(Меркулов Алексей Кузьмич)

Большесинесанскская

(Степчук Мария Августиновна)

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Почитанская № 1

(Неверовский Михаил Иванович)

Почитанская № 2

(Комягинина Надежда Алексеевна)

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Теплореченская

(Альтыбек Равиль Лутфуллович)

Нижегородская

(Масалотов Мансур Сабурович)

Колхоз «ПРОГРЕСС»

Ижморская

(Чукова Любовь Александровна)

Азановская

(Макарчев Алексей Васильевич)

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Троицкая № 2

(Жебецко Мария Андреевна)

Листяновская

(Лурова Любовь Филипповна)

Воскресенская

(Пученкова Тамара Константиновна)

Троицкая № 1

(Клюев Виктор Илларионович)

Ломачевская

(Шведова Екатерина Августовна)

Совхоз «СИМБИРСКИЙ»

Симбирская

(Иванова Екатерина Александровна)

Летяжская

(Иновещев Николай Егорович)

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»

Старонокровская

(Келлер Мария Адамовна)

Новопокровская

(Нарутто Мария Дмитриевна)

Ольговская

(Шиприко Мирон Николаевич)

Кольчанская

(Кравченко Иван Яковлевич)

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Святославская № 1

(Малютов Семен Васильевич)

Святославская № 2

(Мильченко Галина Терентьевна)

Островская

(Колосниченко Тамара Семеновна)

98 1631

ЛУЧШИЕ СКОТНИКИ,

добившиеся в октябре наивысших приносов молочника крупного рогатого скота (показатели в граммах за сутки на животное).

Колхоз имени Ленина

Кооператив «АЗАТ СЕБЕР»

Ахмадеев М. З.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Новиков А. И.

Кузьмина Ю. П.

Аткакшева А. Т.

Совхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Семин А. А.

Вайс А.

Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»

Семин А. А.

Вайс А.

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Потанин А. М.

Григорьев А. М.

Пасхаль Н. А.

Гладышева А. К.

Кирченко М. Д.

Уланова А. А.

Емельян А. П.

Краснова В. С.

Козлова Л. С.

Кулакова Е. Ф.

Ахмадеев М. З.

Совхоз «ПРОГРЕСС»

Козлов Г. А.

Краснова В. С.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Продолжается подписка
на периодическую печать.
Не забудь выписать
свою районную газету
на 1977 год.

Заря коммунизма

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.

● ЗАВТРА—ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



МОГУЧИЙ щит Родины

Ни у кого не должно быть сомнений и в том, что наша партия будет делать все, чтобы славные Вооруженные Силы Советского Союза и впредь располагали всеми необходимыми средствами для выполнения своей ответственной задачи — быть стражем мирного труда советского народа, оплотом всего общего мира.

(Материалы XXV съезда КПСС).

ДЕНЬ ракетных войск и артиллерии — один из замечательных праздников воинской доблести и ратного мастерства. В этот день ветераны войны, молодые воины-артиллеристы и воины-ракетчики, все советские люди обращают свою память к героическому времени беспримерного всенародного подвига — Великой Отечественной войне.

Неувидаемой славой покрыли своим знаменем в годы войны воины-артиллеристы. Советская артиллерия была грозой для врага с первых пограничных сражений до последних, победных дней. От сражения к сражению, от битвы к битве приумножалась сила ее ударов.

За 30 с лишним лет, минувших с тех пор, как отгремели последние артиллерийские залпы Великой Отечественной войны, огневое оснащение Советских Вооруженных Сил претерпело огромные качественные изменения. Под руководством Коммунистической партии на основе достижений науки и техники и возросшей экономической мощи

нашей страны созданы Ракетные войска стратегического назначения. Оснащенные грозным ракетно-ядерным оружием, они служат важным средством сдерживания агрессии. Кроме того, военная профессия «ракетчик» стала массовой и в Сухопутных войсках, и в Военно-Морском Флоте, и в Войсках ПВО страны, и в Военно-Воздушных Силах.

Наряду с непрерывным совершенствованием ракетных войск в послевоенные годы происходит

Могучую, грозную технику вручил Родина воинам-ракетчикам и артиллеристам. Умело управлять ей могут лишь те, кто владеет прочными знаниями, всесторонне обучен.

По-снайперски стреляют ракетчики офицера Ю. В. Кудина. Они второй год удерживают переходящее Красное знамя округа, врученню им за успехи в боевой и политической подготовке.

Ракетчики с честью выполняют свои социалистические обязательства. Более 50 процентов личного состава — отличники учебы, все воины — классные специалисты. На прошедших недавно окружных состязаниях они заняли первое место.

На снимках: лейтенант Александр Семенов проводит политинформацию с воинами-ракетчиками; на тактических занятиях.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.

Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

НЕ ПРЕВЫШАТЬ СКОРОСТЬ

Министерство внутренних дел СССР приняло решение о некоторых изменениях в Правилах дорожного движения. Оно действует с 1 января нынешнего года. Изменения касаются пунктов 74, 75 и 179, регламентирующих скорость движения.

Водители хорошо помнят, что это как раз те пункты, в которых речь идет о скорости автомобилей и других транспортных средств. Если для улиц большинства наших городов и других населенных пунктов скорость 60 километров в час являлась по существу предельно допустимой, то на загородных участках дорог Правила не устанавливали верхнего потолка в скорости. Предусматривалось, что она должна выбираться водителем для каждой магистрали с учетом конкретных условий и в зависимости от оборудования дороги.

Практика последних лет показала, что многие водители и профессионалы, и тем более автомобилисты, не смогли достаточно внимательно отнести к этим рекомендациям. И как свидетельствует статистика, около 40 процентов всех дорожно-транспортных происшествий является следствием превышения скорости. Поэтому решено, что на загородных магистралях автомобили с весом до трех с половиной тонн должны двигаться со скоростью не более 90 километров в час. Другим автомобилям, иным типам автобусов, грузовым автомобилям, которые управляются водителями со стажем до двух лет — со скоростью не более 70 километров в час.

Что касается автокранов и самоходных механизмов, их скорость как в населенных пунктах, так и вне их, не должна превышать 50 километров в час.

Цветное изображение опознавательного знака «Ограничение скорости» должно быть нанесено на транспортном средстве сзади слева. Оно напоминает водителю, с какой предельной скоростью ему разрешено вести автомобиль. Этот знак поможет лучше ориентироваться водителям сзади идущего транспорта.

О соблюдении скорости согласно Правил должен хорошо помнить каждый водитель. В весенне-осенний период, в гололедину, требуется максимум внимания при управлении автомобилем. Только тогда можно предотвратить дорожно-транспортные происшествия.

А. ГРИГОРЕНКО,
старший
госавтоинспектор РОВД.

Редактор А. С. БАШАРИН.

В ИЖМОРСКОЕ РАЙОНО ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: начальник администрации и хозяйственного отдела, электрики, сантехники, кочегары.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНО.

Ижморскому отделу культуры ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: шофер на автоклуб.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗАХОДИТЕ.
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,

Азановский сельский Совет выражает глубокое соболезнование бухгалтеру сельсовета Аликовой Валентине Викторовне по поводу трагической гибели ее брата АСТРАХАНЦЕВА Александра Викторовича.